




ΤΟ ΠΟΣΟΣΤΌ ΤΩΝ ΕΠΙΒΛΑΒΏΝ ΟΥΣΙΏΝ ΣΤΑ ΚΑΥΣΑΈΡΙΑ
ΕΠΗΡΕΆΖΕΤΑΙ ΠΆΡΑ ΠΟΛΎ ΑΠΌ ΤΟ ΛΌΓΟ ΑΈΡΑ Λ



ΕΠΙΒΛΑΒΕΊΣ ΟΥΣΊΕΣ

• ΜΟΝΟΞΕΊΔΙΟ ΤΟΥ ΆΝΘΡΑΚΑ (CO )

• ΠΟΛΎ ΔΗΛΗΤΗΡΙΏΔΕΣ ΑΈΡΙΟ. 

• ΠΑΡΆΓΕΤΑΙ ΚΑΤΆ ΤΗΝ ΑΤΕΛΉ ΚΑΎΣΗ ΤΟΥ ΆΝΘΡΑΚΑ, ΌΤΑΝ ΥΠΆΡΧΕΙ ΈΛΛΕΙΨΗ ΑΈΡΑ

• TΟ ΠΟΣΟΣΤΌ ΣΕ ΜΟΝΟΞΕΊΔΙΟ ΤΟΥ ΆΝΘΡΑΚΑ ΕΊΝΑΙ ΤΌΣΟ ΜΕΓΑΛΎΤΕΡΟ ΌΣΟ

ΠΛΟΥΣΙΌΤΕΡΟ ΕΊΝΑΙ ΤΟ ΜΊΓΜΑ. ΕΠΊΣΗΣ, ΜΟΝΟΞΕΊΔΙΟ ΤΟΥ ΆΝΘΡΑΚΑ ΜΠΟΡΕΊ ΝΑ

ΠΑΡΑΧΘΕΊ ΛΌΓΩ ΑΤΕΛΟΎΣ ΑΝΆΜΙΞΗΣ, ΚΑΤΆ ΤΗΝ ΚΑΎΣΗ, ΤΟΥ ΑΈΡΑ ΜΕ ΤΟ ΚΑΎΣΙΜΟ

ΈΣΤΩ ΚΑΙ ΑΝ ΥΠΆΡΧΕΙ ΠΕΡΊΣΣΕΙΑ ΑΈΡΑ. 

• ΕΊΝΑΙ ΑΈΡΙΟ ΆΧΡΩΜΟ ΚΑΙ ΆΟΣΜΟ



• ΑΚΟΥΣΤΟΊ ΥΔΡΟΓΟΝΆΝΘΡΑΚΕΣ( HC)

• ΑΠΟΤΕΛΟΎΝΤΑΙ ΑΠΌ ΔΙΆΦΟΡΕΣ ΧΗΜΙΚΈΣ ΕΝΏΣΕΙΣ. ΜΕΡΙΚΈΣ

ΑΠΌ ΑΥΤΈΣ ΕΊΝΑΙ ΚΑΡΚΙΝΟΓΌΝΕΣ, ΕΡΕΘΊΖΟΥΝ ΤΟΥΣ

ΒΛΕΝΝΟΓΌΝΟΥΣ, ΚΑΙ ΠΡΟΚΑΛΟΎΝ ΤΗΝ ΑΗΔΙΑΣΤΙΚΉ ΟΣΜΉ ΤΩΝ

ΚΑΥΣΑΕΡΊΩΝ. 

• ΠΑΡΆΓΟΝΤΑΙ, ΌΠΩΣ ΚΑΙ ΤΟ ΜΟΝΟΞΕΊΔΙΟ ΤΟΥ ΆΝΘΡΑΚΑ, ΚΑΤΆ

ΤΗΝ ΑΤΕΛΉ ΚΑΎΣΗ ΤΟΥ ΜΊΓΜΑΤΟΣ ΒΕΝΖΊΝΗΣ - ΑΈΡΑ ΛΌΓΩ

ΈΛΛΕΙΨΗΣ ΑΈΡΑ (Λ <1).



• ΟΞΕΊΔΙΑ ΤΟΥ ΑΖΏΤΟΥ (ΝΟΧ).

• ΟΝΟΜΆΖΟΝΤΑΙ ΈΤΣΙ ΣΥΝΟΠΤΙΚΆ ΤΑ ΔΙΆΦΟΡΑ ΟΞΕΊΔΙΑ ΤΟΥ
ΑΖΏΤΟΥ (ΝΟ, Ν02, Ν20). 

• ΕΊΝΑΙ ΔΗΛΗΤΗΡΙΏΔΗ ΑΈΡΙΑ, ΤΑ ΟΠΟΊΑ ΑΝΑΠΤΎΣΣΟΝΤΑΙ ΣΤΟ
ΧΏΡΟ ΚΑΎΣΗΣ ΚΥΡΊΩΣ ΑΠΌ ΤΙΣ ΥΨΗΛΈΣ ΠΙΈΣΕΙΣ ΚΑΙ
ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΊΕΣ. 

• ΑΝΆΛΟΓΑ ΜΕ ΤΗΝ ΈΝΩΣΗ ΕΊΝΑΙ ΆΧΡΩΜΑ ΚΑΙ ΆΟΣΜΑ Ή
ΚΌΚΚΙΝΟΥ-ΚΑΦΈ ΧΡΏΜΑΤΟΣ ΜΕ ΔΙΑΠΕΡΑΣΤΙΚΉ ΟΣΜΉ, ΤΑ
ΟΞΕΊΔΙΑ ΤΟΥ ΑΖΏΤΟΥ ΕΡΕΘΊΖΟΥΝ ΤΙΣ ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΈΣ ΟΔΟΎΣ
ΚΑΙ ΣΕ ΥΨΗΛΈΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΏΣΕΙΣ ΠΡΟΚΑΛΟΎΝ ΦΑΙΝΌΜΕΝΑ
ΠΑΡΆΛΥΣΗΣ. ΘΕΩΡΟΎΝΤΑΙ ΣΥΝΥΠΕΎΘΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΊΑ
ΤΟΥ ΌΖΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΈΣ ΔΑΣΏΝ.



ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΊΑ ΤΩΝ ΚΑΥΣΑΕΡΊΩΝ ΣΤΟΝ ΚΑΤΑΛΎΤΗ

• Η ΠΛΈΟΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΉ ΜΈΘΟΔΟΣ ΓΙ' ΑΥΤΌΝ ΤΟ ΣΚΟΠΌ
ΕΊΝΑΙ Η ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΊΑ ΤΩΝ ΚΑΥΣΑΕΡΊΩΝ ΣΕ ΈΝΑΝ ΚΑΤΑΛΎΤΗ.

• ΈΝΑΣ ΚΑΤΑΛΎΤΗΣ ΠΡΟΚΑΛΕΊ ΤΗ ΧΗΜΙΚΉ ΜΕΤΑΤΡΟΠΉ ΤΩΝ
ΡΎΠΩΝ ΣΕ ΜΗ ΕΠΙΒΛΑΒΕΊΣ ΟΥΣΊΕΣ, ΧΩΡΊΣ ΝΑ ΜΕΤΑΒΆΛΛΕΤΑΙ Ο
ΊΔΙΟΣ.

• Η ΜΕΤΑΤΡΟΠΉ ΑΥΤΉ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΕΊΤΑΙ ΜΈΣΩ ΧΗΜΙΚΏΝ
ΑΝΤΙΔΡΆΣΕΩΝ (Π.Χ. ΟΞΕΊΔΩΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΓΩΓΉ), ΠΟΥ ΓΊΝΟΝΤΑΙ
ΣΤΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΌ ΤΟΥ ΚΑΤΑΛΎΤΗ. 

• ΌΠΩΣ ΕΊΝΑΙ ΓΝΩΣΤΌ ΑΠΌ ΤΗΝ ΧΗΜΕΊΑ, Ο ΚΑΤΑΛΎΤΗΣ ΕΊΝΑΙ
ΈΝΑ ΣΤΟΙΧΕΊΟ, ΠΟΥ ΣΕ ΣΥΝΘΉΚΕΣ ΜΕΓΆΛΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΊΑΣ
(ΠΆΝΩ ΑΠΌ 250° Ο) ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΊΑ ΤΟΥ ΒΟΗΘΆΕΙ ΣΤΗΝ
ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΊΗΣΗ ΜΙΑΣ ΑΝΤΊΔΡΑΣΗΣ, ΧΩΡΊΣ Ο ΊΔΙΟΣ ΝΑ
ΛΑΜΒΆΝΕΙ ΜΈΡΟΣ Σ' ΑΥΤΉ.





ΕΙΔΗ ΚΑΤΑΛΥΤΗ
•ΑΝΑΛΟΓΑ ΜΕ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ

ΚΑΤΑΛΥΤΗΣ ΜΕ ΑΝΤΙΚΑΘΙΣΤΩΜΕΝΑ ΣΦΑΙΡΙΔΙΑ

ΚΑΤΑΛΥΤΗΣ ΜΕ ΚΕΡΑΜΙΚΟ ΜΟΝΟΛΙΘΟ

ΚΑΤΑΛΥΤΗΣ ΜΕ ΜΕΤΑΛΛΙΚΟ ΜΟΝΟΛΙΘΟ



• ΚΑΤΑΛΎΤΕΣ ΜΕ ΑΝΤΙΚΑΘΙΣΤΏΜΕΝΑ

ΣΦΑΙΡΊΔΙΑ (PELLETS)

• ΟΙ ΚΑΤΑΛΎΤΕΣ ΑΥΤΟΊ ΕΊΝΑΙ ΓΕΜΆΤΟΙ ΜΕ ΣΦΑΙΡΊΔΙΑ

(ΔΙΑΜ. 3MM), ΤΑ ΟΠΟΊΑ ΕΊΝΑΙ ΑΠΌ ΑΔΡΑΝΈΣ ΥΛΙΚΌ ( 

AL2O3) ΚΑΙ ΈΧΟΥΝ ΜΙΑ ΛΕΠΤΉ ΕΠΙΚΆΛΥΨΗ ΑΠΌ

ΠΛΑΤΊΝΑ Ή ΆΛΛΟ ΠΑΡΌΜΟΙΟ ΚΑΤΑΛΥΤΙΚΌ ΜΈΤΑΛΛΟ.

• ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΎΝ ΌΜΩΣ ΚΑΙ ΜΕΓΆΛΗ ΑΝΤΊΘΛΙΨΗ ΚΑΙ

ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΟΎΝΤΑΙ ΜΕ ΚΑΘΥΣΤΈΡΗΣΗ

• ΑΝ "ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΣΤΕΊ" Ο ΚΑΤΑΛΎΤΗΣ ΜΕ ΣΦΑΙΡΊΔΙΑ, 

ΤΌΤΕ ΑΥΤΆ ΜΠΟΡΟΎΝ ΝΑ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΘΟΎΝ.



• ΚΑΤΑΛΎΤΗΣ ΜΕ ΚΕΡΑΜΙΚΌ ΜΟΝΌΛΙΘΟ

• Η ΚΑΤΑΣΚΕΥΉ ΤΟΥ ΚΑΤΑΛΎΤΗ ΕΞΩΤΕΡΙΚΌ ΜΟΙΆΖΕΙ ΜΕ

ΑΥΤΉ ΤΟΥ ΣΙΛΑΝΣΙΈ (ΚΑΖΑΝΆΚΙ ΕΞΆΤΜΙΣΗΣ). 

AΠΟΤΕΛΕΊΤΑΙ

ΕΞΩΤΕΡΙΚΌ ΚΈΛΥΦΟΣ Ή ΜΕΤΑΛΛΙΚΌ ΚΆΛΥΜΜΑ.

ΠΕΡΙΚΛΕΊΕΙ ΤΟΝ ΚΕΡΑΜΙΚΌ ΜΟΝΌΛΙΘΟ ΤΟΥ

ΚΑΤΑΛΎΤΗ ΚΑΙ ΕΊΝΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΜΈΝΟ

ΣΥΝΉΘΩΣ ΑΠΌ ΑΝΟΞΕΊΔΩΤΟ ΧΆΛΥΒΑ.



ΚΕΡΑΜΙΚΟΣ ΜΟΝΟΛΙΘΟΣ



ΚΑΤΑΛΎΤΗΣ ΜΕ ΜΕΤΑΛΛΙΚΌ ΜΟΝΌΛΙΘΟ

• Ο ΦΟΡΈΑΣ ΑΠΟΤΕΛΕΊΤΑΙ ΑΠΌ ΈΝΑ ΜΕΤΑΛΛΙΚΌ ΠΛΈΓΜΑ ΜΕ ΜΕΤΑΒΛΗΤΉ
ΠΛΗΘΏΡΑ ΚΥΨΕΛΏΝ, ΔΙΑΦΌΡΩΝ ΣΧΗΜΆΤΩΝ. 

• Η ΣΥΝΗΘΈΣΤΕΡΗ ΜΟΡΦΉ ΤΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΊΤΑΙ ΑΠΌ ΔΎΟ ΕΛΑΣΜΆΤΙΝΑ ΣΤΡΏΜΑΤΑ
(ΚΥΜΑΤΟΕΙΔΉ ΕΛΆΣΜΑΤΑ), ΤΟΠΟΘΕΤΗΜΈΝΑ Σ' ΈΝΑ ΆΛΛΟ ΕΝΔΙΆΜΕΣΟ
ΚΥΚΛΙΚΌ ΈΛΑΣΜΑ

• ΤΟ ΥΛΙΚΌ ΠΟΥ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΕΊΤΑΙ ΕΊΝΑΙ ΧΆΛΥΒΑΣ ΥΨΗΛΉΣ

ΘΕΡΜΌΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΑΝΘΕΚΤΙΚΌΤΗΤΑΣ ΣΕ ΔΙΆΒΡΩΣΗ, ΚΑΤΆΛΛΗΛΟΣ ΓΙΑ
ΣΥΓΚΌΛΛΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΊΣΤΡΩΣΗ ΤΟΥ "ΕΥΓΕΝΟΎΣ" ΚΑΤΑΛΥΤΙΚΟΎ ΥΛΙΚΟΎ,

• ΤΟ ΠΆΧΟΣ ΤΟΥ ΚΥΜΑΊΝΕΤΑΙ ΑΠΌ 0,04 - 0,07 MM.



ΕΙΔΗ ΚΑΤΑΛΥΤΗ

ΑΝΑΛΟΓΑ ΜΕ ΤΟΝ ΤΡΟΠΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

ΟΞΕΙΔΩΤΙΚΟΣ Η ΔΙΟΔΙΚΟΣ

ΤΡΙΟΔΙΚΟΣ



ΧΗΜΙΚΕΣ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ
ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΟΞΕΙΔΩΣΗΣ KATAL. ΠΛΑΤΊΝΑ

CO + O2 ============== CO2

HC + O2============== CO2 + H2O

ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΑΝΑΓΩΓΗΣ KATAL ΡΌΔΙΟ/ΠΑΛΛΑΔΙΟ

NO + HC ========== N2 + CO2 + H2O



• Η ΕΠΊΣΤΡΩΣΗ ΕΥΓΕΝΟΎΣ ΜΕΤΆΛΛΟΥ, ΤΟΠΟΘΕΤΕΊΤΑΙ ΣΤΗΝ

ΕΝΔΙΆΜΕΣΗ ΕΠΊΣΤΡΩΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΟΠΟΊΑ ΈΡΧΟΝΤΑΙ Σ' ΕΠΑΦΉ ΤΑ

ΚΑΥΣΑΈΡΙΑ ΤΟΥ ΚΙΝΗΤΉΡΑ.

• ΤΑ "ΕΥΓΕΝΉ" ΜΈΤΑΛΛΑ, ΠΟΥ ΣΥΝΉΘΩΣ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΎΝΤΑΙ

ΣΤΗΝ ΕΠΊΣΤΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΤΙΔΡΆΣΕΙΣ ΤΗΣ ΟΞΕΊΔΩΣΗΣ, ΕΊΝΑΙ

ΠΛΑΤΊΝΑ (ΛΕΥΚΌΧΡΥΣΟΣ) ΡT Ή ΠΑΛΛΆΔΙΟ ΡD ΚΑΙ ΡΌΔΙΟ RH ΓΙΑ

ΤΙΣ ΑΝΤΙΔΡΆΣΕΙΣ ΤΗΣ ΑΝΑΓΩΓΉΣ.

• ΤΟ ΣΥΝΟΛΙΚΌ ΤΟΥ ΒΆΡΟΣ ΔΕΝ ΞΕΠΕΡΝΆ ΣΥΧΝΆ ΤΑ 2,5 

ΓΡΑΜΜΆΡΙΑ. 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΑΤΑΛΥΤΗ





ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑ ΚΑΤΑΛΎΤΗ

• ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΤΥΧΉ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΊΗΣΗ ΤΩΝ ΠΑΡΑΠΆΝΩ
ΑΝΤΙΔΡΆΣΕΩΝ, ΠΡΈΠΕΙ ΝΑ ΠΛΗΡΟΎΝΤΑΙ ΚΆΠΟΙΟΙ ΠΑΡΆΓΟΝΤΕΣ, 
ΌΠΩΣ:

• Η ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΊΑ ΤΟΥ ΚΑΤΑΛΎΤΗ ΝΑ ΕΊΝΑΙ ΕΛΆΧΙΣΤΗ 250°C.

• Η ΚΑΛΎΤΕΡΗ ΠΕΡΙΟΧΉ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΊΑΣ ΓΙΑ ΜΕΓΆΛΟ ΠΟΣΟΣΤΌ
ΜΕΤΑΤΡΟΠΉΣ ΤΩΝ ΡΎΠΩΝ ΚΑΙ ΓΙΑ ΜΕΓΆΛΗ ΔΙΆΡΚΕΙΑ ΖΩΉΣ ΤΟΥ
ΚΑΤΑΛΎΤΗ ΕΊΝΑΙ 400°0.... 800°0 

• ΝΑ ΜΗΝ ΥΠΆΡΧΕΙ ΠΟΛΎ ΟΞΥΓΌΝΟ ΣΤΗΝ ΕΞΆΤΜΙΣΗ. 

• Ο ΛΌΓΟΣ ΛΆΜΔΑ ΔΗΛΑΔΉ ΘΑ ΠΡΈΠΕΙ ΝΑ ΒΡΊΣΚΕΤΑΙ ΚΆΤΩ ΑΠΌ ΤΗΝ
ΣΤΟΙΧΕΙΟΜΕΤΡΙΚΉ ΑΝΑΛΟΓΊΑ ΚΑΙ Ο ΚΙΝΗΤΉΡΑΣ ΝΑ ΔΟΥΛΕΎΕΙ ΣΤΗΝ
ΠΕΡΙΟΧΉ ΤΟΥ ΠΛΟΎΣΙΟΥ ΜΊΓΜΑΤΟΣ. 

• ΤΟ ΜΊΓΜΑ ΑΕΡΊΩΝ, CΟ, Η2 ΚΑΙ ΗC ΧΡΕΙΆΖΕΤΑΙ ΝΑ ΕΊΝΑΙ ΣΕ ΕΠΑΡΚΉ
ΠΟΣΌΤΗΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΊΗΣΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΔΡΆΣΕΩΝ ΑΝΑΓΩΓΉΣ.

• ΑΠΌ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΉ ΤΟΥ ΚΑΤΑΛΎΤΗ ΚΑΙ ΣΕ ΣΥΝΔΥΑΣΜΌ ΜΕ ΤΗΝ
ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΊΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑΣ ΕΞΑΡΤΆΤΑΙ Η ΔΗΜΙΟΥΡΓΊΑ ΔΕΥΤΕΡΟΓΕΝΏΝ
ΡΥΠΑΝΤΏΝ, ΌΠΩΣ ΕΊΝΑΙ Η ΑΜΜΩΝΊΑ (ΝΗ3).



ΔΗΛΗΤΗΡΊΑΣΗ - ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΉ ΤΟΥ ΚΑΤΑΛΎΤΗ

• ΩΣ ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΛΎΤΗ ΟΡΊΖΕΤΑΙ Η ΣΤΑΔΙΑΚΉ ΜΕΊΩΣΗ

ΤΗΣ ΑΠΌΔΟΣΗΣ ΤΟΥ (ΌΣΟΝ ΑΦΟΡΆ ΤΗΝ ΙΚΑΝΌΤΗΤΑ ΜΕΤΑΤΡΟΠΉΣ

ΤΩΝ ΚΑΥΣΑΕΡΊΩΝ).

• Η ΔΗΛΗΤΗΡΊΑΣΗ ΟΦΕΊΛΕΤΑΙ ΣΤΗΝ ΕΝΑΠΌΘΕΣΗ ΞΈΝΩΝ ΣΤΟΙΧΕΊΩΝ

"ΌΠΩΣ ΕΊΝΑΙ Ο ΜΌΛΥΒΔΟΣ (ΡB), Ο ΦΏΣΦΟΡΟΣ (Ρ), ΚΑΙ ΤΟ ΘΕΊΟ (S)

ΠΆΝΩ ΣΤΗΝ ΕΝΕΡΓΌ ΕΠΙΦΆΝΕΙΑ ΤΟΥ ΚΑΤΑΛΎΤΗ.

• Η ΔΗΛΗΤΗΡΊΑΣΗ ΑΡΧΊΖΕΙ ΑΠΌ ΤΗΝ ΕΠΙΦΆΝΕΙΑ ΚΑΙ ΦΤΆΝΕΙ ΣΕ

ΒΆΘΟΣ 30 Μ.

• ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΊΑ ΑΥΤΆ ΥΠΆΡΧΟΥΝ ΣΤΑ ΛΙΠΑΝΤΙΚΆ ΚΑΙ ΤΑ ΚΑΎΣΙΜΑ.



• Η ΚΑΤΑΝΆΛΩΣΗ ΛΑΔΙΟΎ ΤΟΥ ΚΙΝΗΤΉΡΑ ΠΡΟΚΑΛΕΊ ΤΟ ΒΟΎΛΩΜΑ
ΤΟΥ ΚΑΤΑΛΎΤΗ.

• ΤΟ ΛΙΠΑΝΤΙΚΌ ΕΠΙΚΆΘΕΤΑΙ ΣΤΗΝ ΜΕΤΩΠΙΚΉ ΕΠΙΦΆΝΕΙΑ ΤΟΥ
ΚΑΤΑΛΎΤΗ, ΑΥΞΆΝΕΙ ΤΗΝ ΑΝΤΊΘΛΙΨΗ ΤΩΝ ΚΑΥΣΑΕΡΊΩΝ ΚΑΙ
ΜΕΙΏΝΕΙ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΌ ΕΠΙΦΆΝΕΙΑ.

• Η ΕΙΣΑΓΩΓΉ ΑΚΟΥΣΤΉΣ ΒΕΝΖΊΝΗΣ ΣΤΟΝ ΚΑΤΑΛΎΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΕΊ
ΣΟΒΑΡΆ ΠΡΟΒΛΉΜΑΤΑ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΉΣ ΤΟΥ ΚΑΤΑΛΎΤΗ.

• ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑ ΤΟΥ ΚΑΤΑΛΎΤΗ ΜΕ ΈΝΑ ΒΡΑΧΥΚΥΚΛΩΜΈΝΟ ΜΠΟΥΖΊ
ΕΠΊ 5 ΛΕΠΤΆ ΕΊΝΑΙ ΑΡΚΕΤΉ ΓΙΑ ΝΑ ΚΑΤΑΣΤΡΈΨΕΙ ΠΛΉΡΩΣ ΤΟΝ
ΚΑΤΑΛΎΤΗ.



ΜΈΤΡΑ ΠΡΟΣΤΑΣΊΑΣ ΚΑΤΑΛΎΤΗ

• ΜΗ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΕΊΤΕ ΆΛΛΗ ΒΕΝΖΊΝΗ ΕΚΤΌΣ ΑΠΌ ΑΜΌΛΥΒΔΗ.

• ΑΝ ΓΙΑ ΟΠΟΙΟΔΉΠΟΤΕ ΛΌΓΟ ΤΟ ΑΥΤΟΚΊΝΗΤΟ ΔΕΝ ΠΑΊΡΝΕΙ

ΕΜΠΡΌΣ, ΜΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΕΊΤΕ ΝΑ ΞΕΚΙΝΉΣΕΤΕ ΤΟΝ ΚΙΝΗΤΉΡΑ ΜΕ

ΤΗΝ ΜΊΖΑ ,ΠΆΝΩ ΑΠΌ ΤΡΕΙΣ ΦΟΡΈΣ.

• ΜΗΝ ΠΑΤΆΤΕ ΤΟ ΠΕΝΤΆΛ ΤΟΥ ΓΚΑΖΙΟΎ ΚΑΤΆ ΤΗΝ ΠΡΟΘΈΡΜΑΝΣΗ

ΤΟΥ ΚΙΝΗΤΉΡΑ ΣΕ ΚΡΎΟ ΞΕΚΊΝΗΜΑ (ΣΤΑΜΑΤΗΜΈΝΟ ΑΥΤΟΚΊΝΗΤΟ).

• ΝΑ ΚΛΕΊΝΕΤΑΙ ΤΟ ΤΣΟΚ ΤΟΥ ΚΙΝΗΤΉΡΑ (ΑΝ ΑΥΤΌ ΕΊΝΑΙ

ΧΕΙΡΟΚΊΝΗΤΟ), ΜΌΛΙΣ Ο ΚΙΝΗΤΉΡΑΣ ΑΡΧΊΣΕΙ ΝΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΊ

ΟΜΑΛΆ.



• ΑΝ ΜΕΤΆ ΑΠΌ ΠΛΎΣΙΜΟ ΤΟ ΑΥΤΟΚΊΝΗΤΟ ΔΕΝ ΠΑΊΡΝΕΙ ΕΜΠΡΌΣ, ΤΟ

ΠΙΘΑΝΌΤΕΡΟ ΕΊΝΑΙ ΝΑ ΈΧΕΙ ΒΡΑΧΕΊ Η ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΉ ΑΝΆΦΛΕΞΗ Ή ΤΟ

ΚΑΠΆΚΙ ΤΟΥ ΔΙΑΝΟΜΈΑ ΜΕ ΤΑ ΜΠΟΥΖΟΚΑΛΏΔΙΑ. ΑΦΑΙΡΈΣΤΕ ΤΙΣ ΦΊΣΕΣ

ΚΑΙ ΦΥΣΉΞΤΕ ΤΟΥΣ ΑΚΡΟΔΈΚΤΕΣ ΤΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΉΣ, ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΆ

ΑΦΉΣΤΕ ΤΙΣ ΝΑ ΣΤΕΓΝΏΣΟΥΝ. 

• ΜΗΝ ΣΠΡΏΧΝΕΤΕ Ή ΡΥΜΟΥΛΚΕΊΤΕ ΤΟ ΑΥΤΟΚΊΝΗΤΟ ΓΙΑ ΝΑ ΠΆΡΕΙ

ΕΜΠΡΌΣ.

• ΜΗΝ ΣΒΉΝΕΤΕ ΜΕ ΤΟ ΚΛΕΙΔΊ ΤΟΝ ΚΙΝΗΤΉΡΑ, ΌΤΑΝ ΑΥΤΌΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΊ ΣΕ

ΥΨΗΛΈΣ ΣΤΡΟΦΈΣ.

• ΜΗ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΉΣΕΤΕ ΠΡΌΣΘΕΤΑ ΚΑΎΣΙΜΑ ,ΑΝ ΔΕΝ ΠΡΟΤΕΊΝΟΝΤΑΙ

ΑΠΌ ΤΟΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΉ ΤΟΥ ΑΥΤΟΚΙΝΉΤΟΥ.



• ΜΗΝ ΟΔΗΓΕΊΤΕ ΤΟ ΑΥΤΟΚΊΝΗΤΟ ΑΝ ΑΥΤΌ ΚΑΊΕΙ ΛΆΔΙ.

• ΜΗΝ ΕΛΈΓΧΕΤΕ ΤΗΝ ΎΠΑΡΞΗ ΣΠΙΝΘΉΡΑ, ΑΦΑΙΡΏΝΤΑΣ ΑΠΌ ΚΆΠΟΙΟ

ΚΎΛΙΝΔΡΟ ΤΟ ΜΠΟΥΖΟΚΑΛΏΔΙΟ.

• ΑΠΟΦΕΎΓΕΤΕ ΠΑΡΑΤΕΤΑΜΈΝΕΣ ΜΕΤΡΉΣΕΙΣ ΣΥΜΠΊΕΣΗΣ ΤΟΥ

ΚΙΝΗΤΉΡΑ.

• ΜΗΝ ΠΑΡΚΆΡΕΤΕ ΤΟ ΑΥΤΟΚΊΝΗΤΟ ΚΆΤΩ ΑΠΌ ΞΕΡΆ ΚΛΑΔΙΆ ΚΑΙ

ΧΌΡΤΑ, ΓΙΑΤΊ ΥΠΆΡΧΕΙ Ο ΚΊΝΔΥΝΟΣ ΠΥΡΚΑΓΙΆΣ.

• ΜΗΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΊΤΕ ΤΟΝ ΚΙΝΗΤΉΡΑ, ΌΤΑΝ ΤΟ ΡΕΖΕΡΒΟΥΆΡ ΕΊΝΑΙ

ΣΧΕΔΌΝ ΆΔΕΙΟ. ΑΥΤΌ ΜΠΟΡΕΊ ΝΑ ΠΡΟΚΑΛΈΣΕΙ ΣΤΟΝ ΚΙΝΗΤΉΡΑ ΚΑΚΉ

ΑΝΆΦΛΕΞΗ ΚΑΙ ΝΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΉΣΕΙ ΈΝΑ ΕΠΙΠΛΈΟΝ ΦΟΡΤΊΟ ΣΤΟΝ

ΚΑΤΑΛΎΤΗ.



Η ΑΚΡΙΒΉΣ ΤΉΡΗΣΗ ΤΗΣ ΣΎΝΘΕΣΗΣ ΤΟΥ ΜΊΓΜΑΤΟΣ ΜΠΟΡΕΊ ΝΑ ΓΊΝΕΙ ΜΌΝΟΝ ΜΕ ΈΝΑ
ΚΛΕΙΣΤΌ ΡΥΘΜΙΣΤΙΚΌ ΚΎΚΛΩΜΑ , ΣΤΟ ΟΠΟΊΟ Η ΣΎΝΘΕΣΗ ΤΩΝ ΚΑΥΣΑΕΡΊΩΝ
ΕΠΙΤΗΡΕΊΤΑΙ ΑΠΌ ΈΝΑΝ ΑΙΣΘΗΤΉΡΑ Ή ΚΑΙ ΌΤΑΝ Ο ΛΌΓΟΣ ΑΈΡΑ ΔΙΑΦΈΡΕΙ ΑΠΌ ΤΗ
ΜΟΝΆΔΑ ΓΊΝΕΤΑΙ ΔΙΌΡΘΩΣΗ ΤΗΣ ΣΎΝΘΕΣΗΣ ΤΟΥ ΜΊΓΜΑΤΟΣ. 

• ΣΕ ΑΥΤΉΝ ΤΗΝ ΠΕΡΊΠΤΩΣΗ ΟΜΙΛΕΊ ΚΑΝΕΊΣ ΓΙΑ ΈΝΑ ΡΥΘΜΙΖΌΜΕΝΟ ΚΑΤΑΛΎΤΗ.

• ΤΟ ΠΟΣΟΣΤΌ ΜΕΤΑΤΡΟΠΉΣ ΦΘΆΝΕΙ ΣΤΑ 94%....98% , ΔΗΛΑΔΉ ΜΕΤΑΤΡΈΠΕΤΑΙ ΤΟ
94%.... 98% ΤΩΝ ΕΠΙΒΛΑΒΏΝ ΑΕΡΊΩΝ ΣΕ ΑΒΛΑΒΕΊΣ ΟΥΣΊΕΣ.




